Ш

Областная Газета облгазета.рф

Неизменный курс на стабильность





44 Металлургия – одна из основ экономики Свердловской области. Трудом металлургов создавалась и приумножалась мощь нашего региона, формировалась основа будущего развития. И сегодня металлургические предприятия обеспечивают более половины всего промышленного производства области.

> Евгений КУЙВАШЕВ,

губернатор Свердловской области

Прогнозы на развитие отрасли металлургии Среднего Урала были и остаются позитивными

Михаил БАТУРИН

Сегодня горно-металлургический комплекс Свердловской области, обладая обширной минеральносырьевой базой, обеспечивает около половины объемов промышленного производства региона. В отрасли задействованы более 100 тысяч жителей региона. Объем отгруженной продукции металлургами по итогам 2023 года составил около 2 трлн рублей, по итогам первых месяцев 2024 года эти объемы еще выросли. О перспективах развития отрасли, о нюансах работы компаний в территориях присутствия и решении кадрового вопроса «Областной газете» рассказал министр промышленности и науки Свердловской области Сергей ПЕРЕСТОРОНИН.

– Сергей Валентинович, что сегодня представляет собой металлургический комплекс региона?

- Структура металлургической отрасли Свердловской области образует полный цикл металлургического производства, включающий в себя добывающие и перерабатывающие предприятия, а также предприятия по обработке металлов. На территории региона развернуто производство черных, цветных и благородных металлов, спецсплавов и высоколегированных сталей, необходимых для многих отраслей экономики России. В отрасли трудятся порядка 100 тысяч свердловчан.

Какую роль играет металлургия в социально-экономическом развитии Свердловской области?

– Оценивая результаты работы отрасли, по итогам 2023 года металлургические предприятия, как и прежде, состав-

ляют основу экономики Свердловской области, занимая свыше 53% промышленности региона.

За 2023 год объем отгруженной продукции металлургами с учетом продукции готовых металлических изделий составил около 2 трлн рублей.

Согласно данным Свердловскстата за январь – апрель 2024 года, объем отгруженных товаров металлургического производства вырос к аналогичному периоду прошлого года на 13,3%. Объем отгрузки готовых металлических изделий вырос на 32,6% к январю – апрелю 2023 года.

– Как вы считаете, рост в отрасли продолжится?

– В целом прогнозы металлургов на краткосрочную перспективу были и остаются стабильными и позитивными.

В долгосрочной перспективе основные тенденции металлургического производства России, и в том числе Сверд-

ловской области, будут определяться в первую очередь расширением внутреннего рынка

В 2022 году в связи с санкциями недружественных стран металлургам пришлось искать возможности для сбыта в России, чтобы компенсировать сокращение экспорта. Уже с 2023 года в России появились источники дополнительного спроса. В том числе, за счет активного жилищного и инфраструктурного строительства на всей территории страны.

Этот фактор, а также многомесячная кропотливая работа по выстраиванию новых логистических коридоров и расширению географии поставок дает уверенность в стабильной работе отрасли. Сегодня ряд предприятий металлургического комплекса имеют намерения по реализации инвестиционных планов.

Продолжение на стр. IV →